

ΑΓΩΝΙΣΤΗΣ

Νέα περίοδος || Χρόνος Α.
Αριθ. φύλου 3

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ - ΙΘΑΚΗΣ
ΤΟΥ ΚΟΥΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΩΜΜΑΤΟΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Τιμή φύλου Δρ. 1000
Κεφαλονιά 24)10)43

Η Α' ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΛΑΘΗΛΟΝΤΑ ΜΑΣ

Στις 15 του Δεκέμβρη συλήθη κάπου στη Κεφαλονιά η πρώτη Συνδιάσκεψη αντιπροσώπων της Περιφέρειάς μας. Πήραν μέρος 42 συνολικά πού αντιπροσώπευαν όλες τις γωνιές του νομού μας και όλα τα έπαγγελματά με την παράλληλα αναλογία: 18 έργατες, 12 αγρότες, 10 διανοούμενοι και δημόσιοι υπάλληλοι και 2 επαγγελματίες. Στη συνδιάσκεψη αντιπροσωπεύτηκε και το Γραφείο Στερεάς Ελλάδας της Κεντρικής Επιτροπής του Κόμματος μας.

Στις συνθήκες που περνάει η χώρα μας και ιδιαίτερα ο νομός μας, η συνδιάσκεψη αποτελεί αναμφισβήτητο ιστορικό για τον Κεφαλονίτικο Λαό γεγονός και δείχνει τη ζωντάνια του μεγάλου μας Κόμματος.

Μιλήσανε όλα οι αντιπρόσωποι πάνω στα θέματα της ημερήσιας διάταξης και ιδιαίτερα συζητήθηκαν και εξετάστηκαν από κάθε πλευρά τα προβλήματα που απασχολούν σήμερα το Λαό της Περιφέρειάς μας. Η συνδιάσκεψη στάθηκε επίσης ιδιαίτερα και λεπτομερειακά μελέτησε το δίχασμό που

χαρραχτήριζε τη κομματική μας δράση, διαπίστωσε τα αίτια, καθόρισε και κατάλογισε τις εθύνες. Μελέτησε τα οργανωτικά προβλήματα που απασχολούν την δράση μας, υπογραμμίζοντας ιδιαίτερα τις οργανωτικές αδυναμίες μας.

Το Έπαρχιακό Γραφείο έδωσε τον απολογισμό δράσης της Κομματικής δράσης, καθώς και ο αντιπρόσωπος του Γραφείου Στερεάς, τον απολογισμό δράσης της Περιφερειακής Επιτροπής Δυτικής Στερεάς, από την οποία ως τώρα οργανωτικά εξαρτιόταν η Περιφέρειά μας.

Έπειτα από την πολύωρη και προταχτική μελέτη πάνω σ' όλα τα θέματα, αφού διεκπερίωθηκε η γενική καθυστέρηση της δουλειάς μας σ' όλους τους τομείς και η επιταχτική ανάγκη της εξέλιξης της καθυστέρησης αυτής, πάρθηκε παμφηφεί η παρακάτω απόφαση:

1) Να μαζικοποιήσουμε το Κόμμα μας ξεπερνώντας κάθε οργανωτική καθυστέρηση και να εκτελέσουμε πράγματι καθοδηγητή των λαϊκών αγώνων.

2) Να πραγματοποιήσουμε όλες τις αποφάσεις του Κόμματος δημιουργώντας το Ε.Α.Μ. και καθιστώντας το πραγματικά πλατιά λαϊκή δράση μέσα στην οποία έχει και πρέπει να πάρει θέση κάθε Έλληνας πατριώτης.

3) Να συγκροτήσουμε τον έπαρχιακό Ε.Α.Α.Σ. έτσι, ώστε να ανταποκριθώ στις σημερινές επιταχτικές ανάγκες του αγώνα και να καταστήσει ο σημερινός και αύριονος κατοχυρωτής των λαϊκών ελευθεριών.

4) Να κάμουμε τα πάντα για να πραγματοποιηθεί η δράση όλων των νέων της Περιφέρειάς μας στη μοναδική δράση της Νεολαίας την Ε.Π.Ο.Ν., μη ξεχνώντας ότι η νεολαία αποτελεί την πιο ένθουσιώδικη δύναμη του Απελευθερωτικού Κινήματος.

5) Να κάμουμε ότι εξαρτάται από μας για να οργανωθεί η Έθνική Αλληλεγγύη, η μάχη των θυμάτων του άδωνα μα και να γίνει ο αληθινός προστάτης και περιγρορητής των θυμάτων του φασισμού.

6) Να ξεπεράσουμε την οργανωτική καθυστέρηση

στο Έργατικό Ε.Α.Μ. κελώντας στις γραμμές του Έλουν τόν έργατικό κόσμο, δύναμη βασική και απαραίτητη για τή διεξαγωγή του άγωνα μας.

7) Νά δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις για νά βοηθήσουμε τή γυναίκα νά οργανωθή στις λαϊκές μαζικές οργανώσεις (Ε.Α.Μ., Ε.Π.Ο.Ν., Ε.Α.) και νά τήν καθοδηγήσουμε ώστε νά σταθί πλάι στον άγωνιζόμενο άνδρα, φράζοντας έτσι σταθερά τόν δρόμο προς τόν κτήρορο πού δημιούργησε γι' αυτή ή κατάσταση τής σκλαβιάς.

8) Νά συσπειρώσουμε όλον τόν εργαζόμενο λαό στα σωματεία, συνδικαία, συνεταιρισμούς και νά τά καταστήσουμε όργανα πάλης και διεκδίκησης των δικιωμάτων του Λαού μας στη ζωή, πού ό καταχτητής και οι ντόπιες προδοτικές άρχές τού άρνήθηκαν.

9) Νά αναπτύξουμε τά οικονομικά τής Οργάνωσης, πού αποτελούν τόν καθρέπτη τής δράσης μας.

10) Νά καταστήσουμε τόν τύπο πραγματικό διαφωτιστή των προβλημάτων του Λαού μας «πολύ και καλό έντυπο υλικό», μπαίνει σαν σύνθημα στη κομματική μας οργάνωση, μη ξεχνώντας ποτέ ότι ό τύπος αποτελεί τήν «τετάρτη έξουσία».

Η Συνδιάσκεψη κατόπι πέρασε στο δεύτερο θέμα τής ήμερήσιας διάταξης και

έπέλεξε τήν Περιφερειακή Έπιτροπή.

Οι αποφάσεις αποτελούν σωστό δεκάλογο δράσης πού θα αποτελέσει τόν ρυθμιστήρα δράσης κάθε μέλους τής Οργάνωσής μας.

Εμείς οι κομμουνιστές Κεραλονιάς - Ιθάκης δίνουμε τόν λόγο μας στο Λαό των δυό νησιών και στο ήρωικό Κόμμα μας: έτι θα παλαίψουμε για νά μετατρέψουμε τις παραπάνω αποφάσεις σε πράξη, καθώ και όλες τις αποφάσεις του Κόμματός μας και νά τις καταστήσουμε αποφάσεις νίκης.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Περιφερειακή Έπιτροπή Δυτικής Στερεάς Ελλάδας, τής οποίας ή Οργάνωση Κεραλονιάς - Ιθάκης αποτελούσε τόν 6 Έπαρχιακό Γραφείο, διαλύθηκε έπειτα από εισήγηση του Γραφείου Στερεάς τής Κ.Ε. του Κ.Κ. Ε., και στη θέση της συγκροτήθηκαν πέντε Περιφερειακές Έπιτροπές. Μιά απ' αυτές είναι και ή Περιφ. Έπιτροπή Κεραλονιάς - Ιθάκης. Η διάλυση τής Π.Ε.Δ. Στερ. Έλ., ήταν αναγκαία λόγω τής μεγάλης οργανωτικής της ανάπτυξης.

Εξ άλλου ή συγκρότηση στη Κεραλονιά - Ιθάκη περιφερειακής έπιτροπής κάτω από τήν απ' ευθείας καθοδήγηση του Γραφείου Στερεάς τής Κ.Ε. έδωκε στην οργάνωσή μας μεγαλύτερη

ευχέρεια στη λήψη αποφάσεων και γενικά στη διεξαγωγή τής δουλειάς της, αλλά και ρίχνει στους ώμους όλων μας πού υπεύθυνα και βαριά καθήκοντα πού πρέπει νά εκπληρώσουμε με ζήλο και προσοχή για νά φανούμε άντάξιοι τής εμπιστοσύνης με τήν οποία τόν Κόμμα μας μας περιέβαλε.

Η Π. Ε. Κ. Ι



ΕΝΑ ΚΑΘΗΚΟ
ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

Οι σ.σ. αντιπρόσωποι πού παρακολούθησαν τήν συνδιάσκεψη καθώς και οι οργανωτές μας, πρέπει νά αναλάβουν λεπτομερειακά τις αποφάσεις μας κατά τρόπο τέτοιο πού νά γίνουν χτήμα όλων των συντρόφων.

Στις άχτιδικές έπιτροπές, στους πυρήνες και σε άχτιδικά άχτιφ στελεχών οι αποφάσεις μας πρέπει ν' ανακλυθούν πλατιά, νά μνημνη κανένα σκοτεινό σημείο, τίποτε χωρίς νά διευκρινιστή, νά μνημνη κανένας σύντροφος χωρίς νά λύση όλες τις άπορίες του και νά διαφωτιστή καλά σ' όλοκληρη τή δουλειά μας και στο τομέα του ιδιαίτερα.

Αυτό πρέπει υπεύθυνα νά κάμουν τόσο οι αντιπρόσωποι πού πήραν μέρος όσο και οι οργανωτές, γιατί απαραίτητη προϋπόθεση τής μεταβολής των αποφάσεων μας σε πράξεις είναι ή καλή κατανόησή τους από όλους τους συντρόφους.

ΛΗΣΤΕΣ ΚΑΙ ΠΑΙΑΤΣΙΚΑΔΟΡΟΙ

Ἡ ἀναίσχυνη τὴν θράσος ἀντιλαϊκὴ ἀντίδραση τοῦ ἤθελε τάχα νὰ «ἐμπεδώσῃ τὴν ἔννομον τάξιν» κατὰ τῶν «ἀναρχικῶν στοιχείων καὶ τῶν κομμουνιστῶν» ἔδωσε στὸ νησί μᾶς λαμπρὰ θεύγματα τῶν πραγματικῶν τῆς προθέσεων.

Ἡ ὁμάδα τοῦ ὀργανώθηκε ἀπὸ πράχτορες τοῦ Ζέρβα καὶ τοῦ ἀποπέλεσε τὸν κακὸ δαίμονα ὀρισμένων περιφερειῶν τοῦ νησιῦ μᾶς, ξεπέρασε κάθε προηγούμενο καταλήστεψης τῶν κατοίκων καὶ αἰσχροῦ πλιατσικαδορισμοῦ.

Ὁ ἀνεκδιήγητος ψευτο-ὀυπολοχαγὸς καὶ διάσημος κλεφτοκοτᾶς Ματιάτος, ποὺ πιάστηκε πρὸ ἡμερῶν ἀπὸ μαχητικὴ ὁμάδα τοῦ Ἐφεδρικοῦ Ε.Λ.Α.Σ., ἔχει στὸ ἐνεργητικὸ τοῦ ἐκκλητῆρος δεκάδες ἀπὸ ληστείες, ξυλοκοπήματα καὶ αἰσχροὺ ἐκδισμοὺς σὲ θάρος τῶν κατοίκων σὺν περισχέσι ἐπάνω Λειβαθοῦς, Ἐόμερου καὶ Πυργιοῦ.

Καὶ γιὰ νὰ κάνουν οἱ ἀτιμοὶ ἀκόμη μεγαλείτερο τὸ κακὸ καὶ νὰ παραπλανοῦν τὸ λαὸ εἶχαν τὸ ἀνήκουστο θράσος νὰ δηλώνουν ἔπου ἔεν τοὺς γνώριζα, ὅτι ἀνήκουουν σὶδὸν Ε.Λ.Α.Σ. γιὰ νὰ παρουσιάξουν ἔτσι στὰ μάτια τοῦ λαοῦ τὸν ἡρωϊκὸ λαϊκὸ μᾶς στρατὸ σὺν ληστοσυμορίαις κακοπειῶν.

Ἡ ληστοσυμορία αὐτὴ

χιτυπήθηκε σύφωνα μὲ τὸ γενικὸ πῶθο τῶν κατοίκων τῶν περιφερειῶν ποὺ κκοποιοῦσα ἀπὸ μαχητικὴ ὁμάδα σὸ Ε.Λ.Α.Σ. καὶ διαλύθηκε. Οἱ ἀρχηγοὶ τῆς Ἐεσφίτης καὶ Ματιάτος καθὼς καὶ ἕνας ἄλλος πιάστηκε, ἐνῶ τέταρτος τραυματίστηκε κατὰ τὴ σύγκρουση.

Ἡ ἴδια τύχη περιμένει καὶ κάθε ἄλλον ποὺ θὰ κινηθῇ μὲ τὸ ἄλφα ἢ βῆτα πρόσχημα γιὰ νὰ χτυπήσῃ τὸ λαὸ καὶ τὰ συμφέροντά του.

Ὁ Ε.Λ.Α.Σ. στέκεται ἀγρυπνος φρουρὸς—ὑπερασπιστὴς τῶν συμφερόντων τοῦ λαοῦ μᾶς.



Θάνατος στοὺς προδότες!

Στὸ Διγαλέτο ἀπὸ δύο χρόνια δούλευε συστηματικὰ ἕνας προδότης ὁ Νικόλαος τραπεζοῦ ἢ Ροδίης. Ἐνεκεν ἀρρομῆ νὰ συλλληφθῶν μερικὰ ἀτομὰ ἀπὸ τοὺς Ἰταλοὺς, συνέχισε δὲ τὸ ἔργο του καὶ μὲ τὸν Γερμανοῦς.

Σ' αὐτὸν ὀφείλονται οἱ γνωστὲς ὀμότητες τῶν γερμανῶν στὸ Πυργὶ καὶ στὸν Πόρο. Τελευταία πιάστηκε κα' ἄλλο γράμμα στοὺς γερμανοὺς.

Ἀφοῦ δὲν ἔμεινε καμὲν ἀμφισβολία γιὰ τίς προδοτικὰς του ἐνεργείαις, πιάστηκε καὶ ὀδηγήθηκε μπροστὰ σ' ἔθλους τοὺς χωρικοὺς τοῦ ὅπου κα' ὁ ἴδιος ὀμολόγησε τίς ἀτιμὰς ἐνεργείαις του. Τότε

ὀλο τὸ χωριὸ τὸν καταδίκασε καὶ κρεμάστηκε στὸ πλάτανο τῆς ἐκκλησιᾶς τοῦ Διγαλέτου τὸ βράδυ τῆς 16 Δεκεμβρίου.

Σύσταση σ' ὄσους σκέφτονται σὺν κα' αὐτὸν κα' ὀπόδειξη στὸ λαὸ γιὰ τὸ πῶς πρέπει νὰ ἐκδηλώνει τὴ θελήσῃ του ἐνάντια στοὺς ἐχθροὺς του.



Περιφρουρήστε
τοὺς ἀντάρτες μᾶς!

Τὸ Γερμανικὸ Φρουραρχεῖο μὲ ἔγγραφὸ τοῦ σὶδὸ Νομάρχῃ ζητᾷ νὰ κοινοποιηθῇ στὸ Δῆμαρχο καὶ στοὺς Προέδρους Κοινοτήτων διαταχῇ, σύφωνα μὲ τὴν ὀποία εἶναι ὀποχρεωμένοι νὰ καταβῶν ὀσους ἀντάρτες, ἔρχονται ἀδειοῦχοι σὶὰ χωριά τους.

Οἱ γερμανοὶ καταχτητῆς ἀφοῦ εἶδαν πῶς σὶς μάχες στήσῃς μὲ στήσῃς δὲν μπόρουν νὰ τὰ θγάουν πέρχ μὲ τοὺς ἀντάρτες μᾶς, μεταχειρίζονται τὰ ντόπια ὀργανέτα τους καὶ στήνουν παγίδες γιὰ νὰ τοὺς χτυπήσουν ὀπουλα μῆσα σὶὰ σπῆτις τους, ὀταν ἔρχονται γιὰ νὰ ξεκουραστοῦν καὶ νὰ ἰδοῦν τοὺς δικοὺς τους.

Καὶ τὸ μέτρο ὀμως αὐτὸ τῶν φασιστικῶν κορακιῶν θὰ χρεωκόπησῃ γιὰτὶ ὁ Λαὸς μᾶς γνωρίζει πῶς εἶναι ζήτημὰ τιμῆς γι' αὐτὸν νὰ περιφρουρήσῃ ἄγρυπνα νὰ πῶς ἄξια παιδιὰ του, τοὺς ἀντάρτες του.

ΑΠΟ ΤΗ ΠΑΛΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ

—Τις 13 του μηνός παρουσιάστηκε στο Νομάρχη μεγάλη Επιτροπή Εργατών η οποία αξίωσε την αποστολή τηλεγραφημάτων στη Κυβέρνηση και τον Εργουθρό Σταυρό που ζητούσαν την άμεση αποστολή τροφίμων και χρηματικών επιδομάτων. Επίσης αξίωσε από τον νομάρχη να μην αλλάχτη το καλαμπόκι που έφεραν οι γερμανοί με λάδι, αλλά να μοιραστή στο λαό. Να μην εφαρμοστή το νέο ενοικιοσιάσιο για ένα χρόνο, να εύρη και να διανεμήμη στο λαό λάδι με δελτίο, να δοθή νερό στην επάνω πόλη καθώς και ηλεκτρικό ρεύμα. Ο νομάρχης, όπως πάντα, έφερε του κόσμου τις δυσκολίες, μα τελικά αναγκάστηκε να υποσχεθῆ πως θα ενεργήσει για να λυθούν οι αξιώσεις των εργατών.

Συνέχεια ἡ Επιτροπή πήγε στο Δήμαρχο και του υπενθύμισε τις υποχρεώσεις που έχει απέναντι στο Λαό της πόλης και του υπόδειξε με τῆ τρόπο να ενεργήσει για να δοθῆ νερό στην επάνω πόλη που τόσο υποφέρει δύομιση χρόνια τώρα.

—Πρὸ ἡμερῶν ἔφτασε στην Ἀγροτική Τράπεζα στο Ἀργοσιόλι μεγάλη ποσότητα καλαμπόκι για να ανταλαχτῆ με λάδι. Οι γερμανοί απαγόρεψαν τὴν ανταλλαγή για να μαζέψουν αὐτοὶ τὸ λάδι με καλαμπόκι που έκλεψαν ἀπὸ ἄλλα

διαμερίσματα τῆς χώρας και τὸ έφεραν ἐδῶ. Ἐπειτα ἀπ' αὐτὸ ἡ Τράπεζα ἀποφάσισε να τὸ φορτώση και πάλι στο κατίκι και να τὸ πάρη ἀπὸ τὸ τόπο.

Ἐπιτροπὴ ὁμῶς τοῦ Ἐργατικοῦ Κέντρου παρουσιάστηκε στις ἀρχές και αξίωσε να μελνῆ ἐδῶ τὸ καλαμπόκι και να δοθῆ στὸν πεινασμένο Λαό. Ὁ νομάρχης μετὰ πολλὰς ἀρνῆσεις ἀναγκάστηκε να υποσχεθῆ δι τὸ ἰκανοποίηση αὐτὴ τὴν αξίωση. Ὁ λαὸς περιμένει.

—Ἐπιτροπὴ ἐργατῶν που παρουσιάστηκε στο Νομάρχη πέτυχε τὴν παραχώρηση 5.000.000 δρχ., για ἔξοδα τῆς ἐπιτροπῆς που θὰ πάει στην Ἀθήνα, για να μελετήση και λύση τὸ ἐπισιτιστικὸ πρόβλημα τοῦ τόπου μας. Ὁ νομάρχης δυστρόπησε στην ἀρχὴ με στάση ἀνιεργατικὴ και μόνον δι τὸν εἶδε τὴν ἀποφασιστικὴ στάση τῆς ἐπιτροπῆς υποχώρησε.

—Στις 22 του μηνός παρουσιάστηκαν στο Νομάρχη Ἐπιτροπὲς ἀπὸ ἕλα σχεδὸν τὰ Ἐργατικὰ Σωματεία και αξίωσαν ἕκτακτα ἐπιδόματα για τὰ Χριστούγεννα και ὀριστικὴ λύση τοῦ ἐπισιτιστικοῦ ζητήματος τοῦ νομοῦ

μας.

Ὁ Νομάρχης ἀναγκάστηκε να κάνη τηλεγράφημα στο Ράλλη και να ζητήση τὴν ἄμεση λύση τοῦ ζητήματος γιατι ἀδυνατεῖ να συγκρατήση τοὺς ἐν ἐφεξέρσει διατελοῦντας ἐργάτας.

Οἱ Ἐπιτροπὲς συνέχεια πήγαν στο Δεσπότη και ἀξίωσαν να δώση ἀμέσως τοὺς καθυστερούμενους μισθοὺς στο ἐργατικὸ προσωπικὸ τοῦ Νοσοκομείου και να φροντίση για τὸ καλύτερο τρόπο ζωῆς του. Ἐπίσης ζήτησαν να ενδιαφερθῆ για ἕλα τὰ ζητήματα ζωῆς τοῦ ἐργάτη και υπόδειξαν να γυρέψη ἀπὸ τὴν Ε.Ο.Χ. στην Ἀθήνα να σταίλη βοηθήματα για τὸ Λαό. Ὁ Δεσπότης ἔδωσε υπόσχεση για ἕλα.

—Ἐπειτα ἀπὸ τις ἐπιμονες προσπάθειες τῆς ἐπιτροπῆς τῶν εργατῶν οἱ ἀρχές ἀναγκάστηκαν να λύσουν τὸ πρόβλημα τῆς ὑδρευσης τῆς επάνω πόλης Ἀργοστολίου. Για πρώτη φορὰ ἔπειτα ἀπὸ δύομιση χρόνια, οἱ κάτοικοι τῆς επάνω πόλης εἶδαν προχτὲς νερὸ στις βρύσες τους και μαζί μ' αὐτὸ εἶδαν πὼς τὰ ζητήματά τους λύνονται μόνο με τὸν καθημερινὸ ἀγῶνα ἐναντιὰ στοὺς ξένους και ντόπιους ἐκμταλευτὲς και τυρράνους.

Εἶναι ὑπόθεση τιμῆς για κάθε κομμουνιστὴ να οργανώνη και να καθοδηγή τὴ πάλη τοῦ Λαοῦ στὸν τομέα του για τὸ ψωμί και για κάθε ἄλλο ζήτημα τῆς ζωῆς τοῦ Λαοῦ.